
МАТЕМАТИКА, 9 класс  Вариант № 1, Январь  2012 

Краевая диагностическая работа по МАТЕМАТИКЕ 
 

ВАРИАНТ № 1 
 

ИНСТРУКЦИЯ ПО ВЫПОЛНЕНИЮ РАБОТЫ 
Работа состоит из двух частей. В первой части  9 заданий, во второй – 1. На 

выполнение всей работы отводится 45 минут.  
При выполнении заданий первой части  (1 – 9) нужно указывать только 

ответы.  
При этом:  

• если к заданию приводятся варианты ответов (четыре ответа, из них верный 
только один), то в бланке ответов № 1 надо поставить  знак «х» в клеточку, 
соответствующую верному ответу; 

• если ответы к заданию не приводятся, то полученный ответ надо вписать в 
бланк ответов № 1, в окошко, соответствующее номеру задания; 
Если вы ошиблись при выполнении задания с выбором ответа, то в бланке 

ответов № 1 имеется поле «замена ошибочных ответов», в котором нужно указать 
номер задания и правильный ответ на него.  

Если вы ошиблись при выполнении задания с кратким ответом, то можно 
внести исправления в соответствующем окошке, зачеркнув неправильный ответ.  

Задание второй части (10) выполняется на обратной стороне бланка ответов 
№ 1 с записью хода решения. Текст задания можно не переписывать.   

 
Желаем успеха! 

 
Часть 1 

 
1.  На рисунке жирными точками показана цена 
никеля с 16 по 20 января 2012 года по курсу 
биржи. По горизонтали указываются числа месяца, 
по вертикали — цена 1 тонны никеля в долларах 
США. Для наглядности жирные точки на рисунке 
соединены линией. Определите по рисунку 
стоимость 1 тонны никеля 18 января.  
 
 
1) 18600 р. 2) 18900 р. 3) 18500 р. 4) 19200 р. 

 
 

2. Какие целые числа заключены между числами   30 и 50? 

 
 

 

1)  31,32,…49 2) 5, 6, 7  3) 7, 8 4) 6, 7 

ЯнварьЯнварьЯнварьЯнварь, , , , 
датадатадатадата
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МАТЕМАТИКА, 9 класс  Вариант № 1, Январь  2012 

3.  Решите систему неравенств  
2 0;

2 6 0

x

x

+ <
 − ≤

. Ответ запишите в виде промежутка. 

 
4.  Используя рисунок, найдите величину угла ABC∠ , 
 если 42BDC∠ = �  
 

 

 
 

5. Упростите выражение  ( )21x−   и найдите его значение  при 
1

.
2

x =  

 
 
6. Решите уравнение   24 5 1 0x x− + = . 
 
 
7.  Найдите значение суммы  3 22,1 10 3,5 10⋅ + ⋅  и запишите ответ в виде целого 
числа.   
 
 
8. На рисунке изображены графики функций 2 4y x= − +  
и 2y x= + . Найдите  координаты  точки пересечения 
этих графиков, лежащей на  оси абсцисс. 
 
 
 
 
 

9. Найдите область определения функции 
3 8

11

x
y

+= − . 

 
 
 
 

 
 

Часть 2 
 

10. (2 балла)  Решите систему уравнений   
2 2

10;

21.

xy

y x

=


− =

1)  
3

;
8

 − +∞ 
 

 
2) 

3
;

8
 − +∞  

 
3) 

8
;

3
 − +∞ 
 

 
4) 

8
;

3
 − +∞  
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МАТЕМАТИКА, 9 класс  Вариант № 2, Январь 2012 

Краевая диагностическая работа по МАТЕМАТИКЕ 
 

ВАРИАНТ № 2 
 

ИНСТРУКЦИЯ ПО ВЫПОЛНЕНИЮ РАБОТЫ 
Работа состоит из двух частей. В первой части  9 заданий, во второй – 1. На 

выполнение всей работы отводится 45 минут.  
При выполнении заданий первой части  (1 – 9) нужно указывать только 

ответы. 
 При этом:  

• если к заданию приводятся варианты ответов (четыре ответа, из них верный 
только один), то в бланке ответов № 1 надо поставить  знак «х» в клеточку, 
соответствующую верному ответу; 

• если ответы к заданию не приводятся, то полученный ответ надо вписать в 
бланк ответов № 1, в окошко, соответствующее номеру задания. 
Если вы ошиблись при выполнении задания с выбором ответа, то в бланке 

ответов № 1 имеется поле «замена ошибочных ответов», в котором нужно указать 
номер задания и правильный ответ на него.  

Если вы ошиблись при выполнении задания с кратким ответом, то можно 
внести исправления в соответствующем окошке, зачеркнув неправильный ответ.  

Задание второй части (10) выполняется на обратной стороне бланка ответов 
№ 1 с записью хода решения. Текст задания можно не переписывать.   

Желаем успеха! 
 

Часть 1 
 

1.  Дачник посадил на огороде овощи 4 видов:  
картофель, огурцы, помидоры и капусту. На рисунке 
показано распределение этих овощей на участке. 
Определите, сколько процентов от всего дачного 
участка занимает картофель. 
 
 
1) 50% 2) 25% 3) 13% 4) 12% 

 
 

2. Упростите выражение   18 8 2 2a a a+ − .  

 
 

 

3.  Решите систему неравенств  
3 9 0;

6 0

x

x

− <
 + >

. Ответ 

запишите в виде промежутка. 
4.  Используя рисунок, найдите величину угла ABC∠ , 

1) 2 a  2) 3 2a  3) 22a  4) 2a  

Помидоры

Капуста

 Картофель

 Огурцы

A

B
O

D

C

14°
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 если 14ABD∠ = �  
 

 

 

5. Упростите выражение  4 22x x−⋅   и найдите его значение  при 4.x =  
 
 
6. Решите уравнение 25 9 2 0x x− − = . 
 
 
7. Найдите значение разности  3 27,1 10 8,5 10⋅ − ⋅    и  запишите ответ в виде целого 
числа.   
 
 
8. На рисунке изображены графики функций 

2 5y x= − +  и 3y x= − + . Найдите координаты точки 
пресечения этих графиков, имеющей большую 
абсциссу. 
 
 
 
 
 
 
 

9. Найдите область определения функции 
3 2

5

x
y

−=
−

. 

 
 
 

 
 
 

Часть 2 
 

10. (2 балла)  Решите систему уравнений   
22 7;

3 3 0

x y y

xy x y

 − =


− + − =
 

 

1) 

2
;
3

 −∞  
 

2) ( );1,5−∞  3) 

2
;
3

 −∞ 
 

 
4) ( ];1,5−∞  



МАТЕМАТИКА, 9 класс  Вариант № 3, Январь  2012 

Краевая диагностическая работа по МАТЕМАТИКЕ 
 

ВАРИАНТ № 3 
 

ИНСТРУКЦИЯ ПО ВЫПОЛНЕНИЮ РАБОТЫ 
Работа состоит из двух частей. В первой части  9 заданий, во второй – 1. На 

выполнение всей работы отводится 45 минут.  
При выполнении заданий первой части  (1 – 9) нужно указывать только 

ответы. 
При этом:  

• если к заданию приводятся варианты ответов (четыре ответа, из них верный 
только один), то в бланке ответов № 1 надо поставить  знак «х» в клеточку, 
соответствующую верному ответу; 

• если ответы к заданию не приводятся, то полученный ответ надо вписать в 
бланк ответов № 1, в окошко, соответствующее номеру задания; 
Если вы ошиблись при выполнении задания с выбором ответа, то в бланке 

ответов № 1 имеется поле «замена ошибочных ответов», в котором нужно указать 
номер задания и правильный ответ на него.  

Если вы ошиблись при выполнении задания с кратким ответом, то можно 
внести исправления в соответствующем окошке, зачеркнув неправильный ответ.  

Задание второй части (10) выполняется на обратной стороне бланка ответов 
№ 1 с записью хода решения. Текст задания можно не переписывать.   

Желаем успеха! 
 

Часть 1 
 

1.  На диаграмме показано распределение количества 
всех акций между акционерами предприятия. Укажите, 
какой акционер владеет наибольшим количеством акций. 
 

1) Мухин 2)  Иванов 3) Петров 4) Сидоров 
 

 

2. Упростите выражение  3 75 4 3+ − . 

 
 

 

3.  Решите систему неравенств  
5 10 0;

5 0

x

x

− >
 − ≤

. Ответ запишите 

в виде промежутка. 
4.  Используя рисунок, найдите величину угла ABC∠ , 

1)  3 3  2) 66  3) 2 3  4) 30  

Петров

 Сидоров

Иванов

 Мухин

C

B

O

A

D

38°

МАТЕМАТИКА, 9 класс  Вариант № 3, Январь  2012 

 если 38CAD∠ = � . 

 

 

5. Упростите выражение ( )31x−  и найдите его значение при 
1

.
3

x =  

 
6. Решите уравнение 22 11 5 0x x− + = . 
 

7. Запишите в виде десятичной дроби значение частного  
3

5

9 10
.

3 10

⋅
⋅

 

 
 
8. С помощью графиков  функций ( )2

1 3y x= + −  и y x= , 

изображенных на рисунке, решите систему уравнений  

( )2
1 3,

.

y x

y x

 = + −


=
 

 
 
 
 

9. Найдите область определения функции 
1

4 3
y

x
= −

−
. 

 
 
 
 

 
Часть 2 

 

10. (2 балла)  Решите систему уравнений   
2 2 12;

8.

x y

xy

 − = −


=

1)  
3

;
4

 + ∞ 
 

 
2) 

4
;

3
 + ∞  

 
3) 

4
;

3
 + ∞ 
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3
;

4
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МАТЕМАТИКА, 9 класс  Вариант № 4, Январь, 2012 

Краевая диагностическая работа по МАТЕМАТИКЕ 
 

ВАРИАНТ № 4 
 

ИНСТРУКЦИЯ ПО ВЫПОЛНЕНИЮ РАБОТЫ 
Работа состоит из двух частей. В первой части  9 заданий, во второй – 1. На 

выполнение всей работы отводится 45 минут.  
При выполнении заданий первой части  (1 – 9) нужно указывать только 

ответы. 
При этом:  

• если к заданию приводятся варианты ответов (четыре ответа, из них верный 
только один), то в бланке ответов № 1 надо поставить  знак «х» в клеточку, 
соответствующую верному ответу; 

• если ответы к заданию не приводятся, то полученный ответ надо вписать в 
бланк ответов № 1, в окошко, соответствующее номеру задания; 
Если вы ошиблись при выполнении задания с выбором ответа, то в бланке 

ответов № 1 имеется поле «замена ошибочных ответов», в котором нужно указать 
номер задания и правильный ответ на него.  

Если вы ошиблись при выполнении задания с кратким ответом, то можно 
внести исправления в соответствующем окошке, зачеркнув неправильный ответ.  

Задание второй части (10) выполняется на обратной стороне бланка ответов 
№ 1 с записью хода решения. Текст задания можно не переписывать.   

 
Желаем успеха! 

 
Часть 1 

 
1.  На рисунке жирными точками показана цена 
золота с 16 по 20 января 2012 года по курсу 
Центрального банка России. По горизонтали 
указываются числа месяца, по вертикали — цена за  
1 грамм золота в рублях. Для наглядности жирные 
точки на рисунке соединены линией. Определите 
по рисунку наименьшую цену 1 грамма золота за 
данный период.  
 

1)  1695 р. 2) 1700 р. 3) 1675 р.  4) 1680 р. 
 

2. Укажите выражение, тождественно равное данной дроби  3 2
54

. 

 
 
 1)  

1

6
 

2) 
1

3
 

3) 

2

3
 

4) 

2

6
 

рЯнварь    , 
дата

1670

111616

ЦЦена,,
бруб.

111717 111818 1919 2020

1680

1690

17001700

1710
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3.  Решите систему неравенств  
2 10 0;

3 0

x

x

+ ≥
 − <

. Ответ запишите в виде промежутка. 

 
 
4.  Используя рисунок, найдите величину угла ABC∠ ,  

если 40BDC∠ = � . 

 

 

5. Упростите выражение 
8

42

x

x
 и найдите его значение при 1.x = −  

 
 
6. Решите уравнение 25 11 2 0x x+ + = . 
 
 
7. Запишите в виде десятичной дроби значение произведения    

( ) ( )5 73,1 10 2 10 .−⋅ ⋅ ⋅  

 
 
8. На рисунке изображены графики функций 

( )2
1 5y x= − − +  и 4y x= − + . Запишите  координаты  

точки пересечения этих графиков с осью ординат. 
 
 
 
 

9. Найдите область определения функции 
4

3 5
y

x
=

−
. 

 
 
 
 

 
Часть 2 

 

10. (2 балла)  Решите систему уравнений  
22 2;

2 2 4 0

xy x

xy y x

 − =


− + − =
. 

1)  
3

;
5

 −∞ 
 

 
2) 

5
;
3

 −∞ 
 

 
3) 

3
;
5

 −∞  
 

4) 

5
;
3

 −∞  
 

A

B

O

D

C 40°

x

y

0 1

1 B

A



МАТЕМАТИКА, 9 класс  Вариант № 5, Январь 2012 

Департамент образования и науки Краснодарского края 
Краснодарский краевой институт дополнительного профессионального педагогического образования 

Краевая диагностическая работа по МАТЕМАТИКЕ 
 

ВАРИАНТ № 5 
 

ИНСТРУКЦИЯ ПО ВЫПОЛНЕНИЮ РАБОТЫ 
Работа состоит из двух частей. В первой части  9 заданий, во второй – 1. На 

выполнение всей работы отводится 45 минут.  
При выполнении заданий первой части  (1 – 9) нужно указывать только 

ответы. 
 При этом:  

• если к заданию приводятся варианты ответов (четыре ответа, из них верный 
только один), то в бланке ответов № 1 надо поставить  знак «х» в клеточку, 
соответствующую верному ответу; 

• если ответы к заданию не приводятся, то полученный ответ надо вписать в 
бланк ответов № 1, в окошко, соответствующее номеру задания; 
Если вы ошиблись при выполнении задания с выбором ответа, то в бланке 

ответов № 1 имеется поле «замена ошибочных ответов», в котором нужно указать 
номер задания и правильный ответ на него.  

Если вы ошиблись при выполнении задания с кратким ответом, то можно 
внести исправления в соответствующем окошке, зачеркнув неправильный ответ.  

Задание второй части (10) выполняется на обратной стороне бланка ответов 
№ 1 с записью хода решения. Текст задания можно не переписывать.   

 
Желаем успеха! 

 
Часть 1 

 
1.  На диаграмме изображена температура 
плавления некоторых веществ. По горизонтали 
указываются названия веществ, по вертикали — 
температура плавления (в градусах °С). Определите 
вещество с наибольшей температурой плавления.  
 

1) Бром 2) Натрий 3) Цезий 4) Калий 
 

2. Укажите промежуток, которому принадлежит число  78. 

 
 

 

3.  Решите систему неравенств  
5 15 0;

7 0

x

x

− ≥
 − >

. Ответ запишите в виде промежутка. 

1)  [ ]9; 10  2) [ ]6; 7  3) [ ]7; 8  4) [ ]8; 9  

Вещ-во-10
Бром

Температура,
°С

Калий Натрий Цезий Фосфор 
(белый)

10

30

50

70

90
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Департамент образования и науки Краснодарского края 
Краснодарский краевой институт дополнительного профессионального педагогического образования 

4.  Используя рисунок, найдите величину угла ABC∠ ,  

если 16ABD∠ = � . 

 

 

5. Упростите выражение  3 6a a− ⋅   и найдите его значение при 3.a =  
 
 
6. Решите уравнение  23 7 2 0x x− + = . 
 
 
7. Из чисел 34,42 10−⋅  и 44,2 10−⋅  выберите меньшее число. Ответ запишите в виде 
десятичной дроби.     
 
 
8. На рисунке изображены графики функций 

( )2
3 4y x= − − +  и 1y x= − . Запишите  координаты  точки 

пересечения этих графиков, лежащей на оси абсцисс. 
 
 
 
 
 
 

9. Найдите область определения функции 
5 1

6

x
y

+= − . 

 
 
 
 

 
Часть 2 

 

10. (2 балла)  Решите систему уравнений   
2 2

6;

5.

xy

x y

=


− = −
 

 

1)  
1

;
5

 − +∞ 
 

 
2) [ )5;− +∞  3) ( )5;− +∞  4) 

1
;

5
 − +∞  

 

A

B

O

D

C

16°

x

y

0-1

1

B

A



МАТЕМАТИКА, 9 класс  Вариант № 6, Январь 2012 

Департамент образования и науки Краснодарского края 
Краснодарский краевой институт дополнительного профессионального педагогического образования 

Краевая диагностическая работа по МАТЕМАТИКЕ 
 

ВАРИАНТ № 6 
 

ИНСТРУКЦИЯ ПО ВЫПОЛНЕНИЮ РАБОТЫ 
Работа состоит из двух частей. В первой части  9 заданий, во второй – 1. На 

выполнение всей работы отводится 45 минут.  
При выполнении заданий первой части  (1 – 9) нужно указывать только 

ответы. 
При этом:  

• если к заданию приводятся варианты ответов (четыре ответа, из них верный 
только один), то в бланке ответов № 1 надо поставить  знак «х» в клеточку, 
соответствующую верному ответу; 

• если ответы к заданию не приводятся, то полученный ответ надо вписать в 
бланк ответов № 1, в окошко, соответствующее номеру задания; 
Если вы ошиблись при выполнении задания с выбором ответа, то в бланке 

ответов № 1 имеется поле «замена ошибочных ответов», в котором нужно указать 
номер задания и правильный ответ на него.  

Если вы ошиблись при выполнении задания с кратким ответом, то можно 
внести исправления в соответствующем окошке, зачеркнув неправильный ответ.  

Задание второй части (10) выполняется на обратной стороне бланка ответов 
№ 1 с записью хода решения. Текст задания можно не переписывать.   

 
Желаем успеха! 

Часть 1 
 

1.  На рисунке жирными точками показана цена 
никеля с 16 по 20 января 2012 года по курсу 
биржи. По горизонтали указываются числа месяца, 
по вертикали — цена 1 тонны никеля в долларах 
США. Для наглядности жирные точки на рисунке 
соединены линией. Определите по рисунку 
стоимость 1 тонны никеля 17 января.  
 
 
1) 18800 $ 2) 18900 $ 3) 18500 $ 4) 19200 $ 
 

2. Какие целые числа заключены между числами   45 и 65? 

 
 

3.  Решите систему неравенств  
1 0;

3 6 0

x

x

+ <
 − ≤

. Ответ запишите в виде промежутка. 

1)  6,7 2) 46, 47,…54  3) 7, 8 4) 6, 7, 8 

ьЯнварь    , 
дата

001850018500

616

Цена    , $$

17 818 19 20

18700

81890
0

19100

119200
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4.  Используя рисунок, найдите величину угла ABC∠ ,  
если 32CAD∠ = � . 

 

 

 

5. Упростите выражение  ( )224x   и найдите его значение  при 
1

.
2

x =  

 
 
6. Решите уравнение   24 5 1 0x x+ + = . 
 
 
7. Найдите значение суммы  3 24,3 10 2,1 10⋅ + ⋅   и запишите ответ в виде целого 
числа.    
 
 
8. На рисунке изображены графики функций 

( )2
2 3y x= + −  и 1y x= + . Запишите  координаты  точки 

пересечения этих графиков с осью ординат. 
 
 
 
 
 
 
 

9. Найдите область определения функции 
4 3

7

x
y

+=
−

. 

 

 
 
 

 
Часть 2 

 

10. (2 балла)  Решите систему уравнений      
2 2 6;

3 3 0

xy x

xy y x

 − =


− + − = .

1)  
3

;
4

 −∞ − 
 

 
2) 

4
;

3
 −∞ − 
 

 
3) 

4
;

3
 −∞ −  

 
4) 

3
;

4
 −∞ −  

 

C

BO

A

D

32°

x

y

0
1

1B

A
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Департамент образования и науки Краснодарского края 
Краснодарский краевой институт дополнительного профессионального педагогического образования 

Краевая диагностическая работа по МАТЕМАТИКЕ 
 

ВАРИАНТ № 7 
 

ИНСТРУКЦИЯ ПО ВЫПОЛНЕНИЮ РАБОТЫ 
Работа состоит из двух частей. В первой части  9 заданий, во второй – 1. На 

выполнение всей работы отводится 45 минут.  
При выполнении заданий первой части  (1 – 9) нужно указывать только 

ответы.  
При этом:  

• если к заданию приводятся варианты ответов (четыре ответа, из них верный 
только один), то в бланке ответов № 1 надо поставить  знак «х» в клеточку, 
соответствующую верному ответу; 

• если ответы к заданию не приводятся, то полученный ответ надо вписать в 
бланк ответов № 1, в окошко, соответствующее номеру задания; 
Если вы ошиблись при выполнении задания с выбором ответа, то в бланке 

ответов № 1 имеется поле «замена ошибочных ответов», в котором нужно указать 
номер задания и правильный ответ на него.  

Если вы ошиблись при выполнении задания с кратким ответом, то можно 
внести исправления в соответствующем окошке, зачеркнув неправильный ответ.  

Задание второй части (10) выполняется на обратной стороне бланка ответов 
№ 1 с записью хода решения. Текст задания можно не переписывать.   

Желаем успеха! 
 

Часть 1 
 

1.  Дачник посадил на огороде овощи 4 видов:  
картофель, огурцы, помидоры и капусту. На рисунке 
показано распределение этих овощей на участке. 
Определите, сколько процентов от всего дачного 
участка занимают помидоры. 
 

1) 11% 2) 25 % 3) 50 % 4) 14% 
 

2. Упростите выражение   20 45 2 5a a a+ − .  

 

 

3.  Решите систему неравенств  
6 12 0;

3 0

x

x

− <
 + >

. Ответ запишите в виде промежутка. 

 

1) 55a  2) 15 a  3) 5a  4) 3 5a  

Картофель

 Огурцы

 Помидоры

 Капуста
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4.  Используя рисунок, найдите величину угла ABC∠ , 

 если 36BDC∠ = � . 

 

 

5. Упростите выражение  3 23x x−⋅   и найдите его значение  при 
1

.
3

x =  

 
6. Решите уравнение   22 3 2 0x x− − = .  
 
 
7. Найдите значение разности   3 24,3 10 5,2 10⋅ − ⋅    и  запишите ответ в виде целого 
числа.   
 
 
8. На рисунке изображены графики функций 

( )2
3 2y x= − −  и 3y x= − + . Найдите координаты точки 

пересечения этих графиков, имеющей большую ординату. 
 
 
 
 
 

9. Найдите область определения функции 
1

7 1
y

x
= −

+
. 

 
 
 
 

 
 

Часть 2 
 

10. (2 балла)  Решите систему уравнений   
2 2

12;

32.

xy

x y

=


− =
 

1) 

1
;

7
 − +∞  

 
2) [ )7;− +∞  3) 

1
;

7
 − +∞ 
 

 
4) ( )7;− +∞  

A

B

O

D

C
36°



МАТЕМАТИКА, 9 класс  Вариант № 8, Январь 2012 

Департамент образования и науки Краснодарского края 
Краснодарский краевой институт дополнительного профессионального педагогического образования 

Краевая диагностическая работа по МАТЕМАТИКЕ 
 

ВАРИАНТ № 8 
 

ИНСТРУКЦИЯ ПО ВЫПОЛНЕНИЮ РАБОТЫ 
Работа состоит из двух частей. В первой части  9 заданий, во второй – 1. На 

выполнение всей работы отводится 45 минут.  
При выполнении заданий первой части  (1 – 9) нужно указывать только 

ответы.  
При этом:  

• если к заданию приводятся варианты ответов (четыре ответа, из них верный 
только один), то в бланке ответов № 1 надо поставить  знак «х» в клеточку, 
соответствующую верному ответу; 

• если к заданию ответы не приводятся, то полученный ответ надо вписать в 
бланк ответов № 1, в окошко, соответствующее номеру задания; 
Если вы ошиблись при выполнении задания с выбором ответа, то в бланке 

ответов № 1 имеется поле «замена ошибочных ответов», в котором нужно указать 
номер задания и правильный ответ на него.  

Если вы ошиблись при выполнении задания с кратким ответом, то можно 
внести исправления в соответствующем окошке, зачеркнув неправильный ответ.  

Задание второй части (10) выполняется на обратной стороне бланка ответов 
№ 1 с записью хода решения. Текст задания можно не переписывать.   

 
Желаем успеха! 

Часть 1 
 

1.  На диаграмме показано распределение количества 
всех акций между акционерами предприятия. Укажите, 
какой акционер владеет наименьшим количеством 
акций.  
 
 
 
1) Иванов 2) Петров 3) Сидоров 4) Мухин 

 
 

2. Упростите выражение  50 2 8 2− + . 

 
 

 
 

3.  Решите систему неравенств  
1 0;

4 12 0

x

x

− >
 − ≤

. Ответ запишите в виде промежутка. 

1)  5 2  2) 32  3) 20  4) 2 2  

Иванов Сидоров

Петров

Мухин
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4.  Используя рисунок, найдите величину угла ABC∠ , если 
37BDC∠ = � . 

 

 

 

5. Упростите выражение ( ) 12x
−

 и найдите его значение  при 2.x =  

 
 
6. Решите уравнение 23 2 1 0x x− − = . 
 
 

7. Запишите в виде десятичной дроби значение частного   
4

6

8 10
.

2 10

⋅
⋅

 

 
 
8. С помощью графиков функций 2y x=  и 2y x= + , 
изображенных на рисунке, найдите корни 
уравнения 2 2x x= + .  
 
 
 
 
 
 

9. Найдите область определения функции 
1

1 3
y

x
= −

−
. 

 
 
 
 

 
Часть 2 

 

10. (2 балла)  Решите систему уравнений   
2 3;

3 3 0.

xy x

xy x y

 − =


+ − − =
 

1)  
1

;
3

 −∞ 
 

 
2) ( ];3−∞  3) ( );3−∞  4) 

1
;
3

 −∞  
 

A

B

O

D

C

37°



МАТЕМАТИКА, 9 класс  Вариант № 9, Январь 2012 

Департамент образования и науки Краснодарского края 
Краснодарский краевой институт дополнительного профессионального педагогического образования 

Краевая диагностическая работа по МАТЕМАТИКЕ 
 

ВАРИАНТ № 9 
 

ИНСТРУКЦИЯ ПО ВЫПОЛНЕНИЮ РАБОТЫ 
Работа состоит из двух частей. В первой части  9 заданий, во второй – 1. На 

выполнение всей работы отводится 45 минут.  
При выполнении заданий первой части  (1 – 9) нужно указывать только 

ответы.  
При этом:  

• если к заданию приводятся варианты ответов (четыре ответа, из них верный 
только один), то в бланке ответов № 1 надо поставить  знак «х» в клеточку, 
соответствующую верному ответу; 

• если ответы к заданию не приводятся, то полученный ответ надо вписать в 
бланк ответов № 1, в окошко, соответствующее номеру задания; 
Если вы ошиблись при выполнении задания с выбором ответа, то в бланке 

ответов № 1 имеется поле «замена ошибочных ответов», в котором нужно указать 
номер задания и правильный ответ на него.  

Если вы ошиблись при выполнении задания с кратким ответом, то можно 
внести исправления в соответствующем окошке, зачеркнув неправильный ответ.  

Задание второй части (10) выполняется на обратной стороне бланка ответов 
№ 1 с записью хода решения. Текст задания можно не переписывать.   

 
Желаем успеха! 

Часть 1 
 

1.  На рисунке жирными точками показана цена 
золота с 16 по 20 января 2012 года по курсу 
Центрального банка России. По горизонтали 
указываются числа месяца, по вертикали — цена 
за 1 грамм золота в рублях. Для наглядности 
жирные точки на рисунке соединены линией. 
Определите по рисунку наибольшую цену 
1 грамма золота за данный период.  
 
1) 1670 р. 2) 1700 р.  3) 1695 р. 4) 1680 р. 

 

2. Укажите выражение, тождественно равное данной дроби  50
5 5

. 

 
 
 1)  

5 2

5
 

2) 2  3) 

2

5
 

4) 2 2  

ЯнварьЯнварьЯнварьЯнварь, , , , 
датадатадатадата

1670167016701670

16161616

ЦенаЦенаЦенаЦена, , , , рубрубрубруб....

17171717 18181818 19191919 20202020

1680168016801680

1690169016901690

1700170017001700

1710171017101710
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3.  Решите систему неравенств 
2 4 0;

9 0

x

x

+ ≥
 − <

. Ответ запишите в виде промежутка. 

 
 
4.  Используя рисунок, найдите величину угла ABC∠ , 

 если 12ABD∠ = � . 

 

 

5. Упростите выражение 
6

3

2a

a
 и найдите его значение при 1.a = −  

 
 
6. Решите уравнение 22 3 2 0x x− − = . 
 
 
7. Запишите в виде десятичной дроби значение произведения ( ) ( )7 92,4 10 2 10 .−⋅ ⋅ ⋅  

 
 
8. На рисунке изображены графики функций 

( )2
3 1y x= − −  и 4y x= − + . Найдите координаты точки 

пересечения этих графиков, имеющей большую ординату. 
 
 
 

9. Найдите область определения функции 
1

3 2
y

x
= −

−
. 

 

 
 
 

 
 

Часть 2 
 

10. (2 балла)  Решите систему уравнений
 

2 2 7;

12.

x y

xy

 − =


=
 

1)  ( )1,5;+∞  2) 

2
;

3
 +∞ 
 

 
3) 

2
;

3
 +∞  

 
4) [ )1,5;+∞  

A

B

O

D

C

12°
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Департамент образования и науки Краснодарского края 
Краснодарский краевой институт дополнительного профессионального педагогического образования 

Краевая диагностическая работа по МАТЕМАТИКЕ 
 

ВАРИАНТ № 10 
 

ИНСТРУКЦИЯ ПО ВЫПОЛНЕНИЮ РАБОТЫ 
Работа состоит из двух частей. В первой части  9 заданий, во второй – 1. На 

выполнение всей работы отводится 45 минут.  
При выполнении заданий первой части  (1 – 9) нужно указывать только 

ответы.  
При этом:  

• если к заданию приводятся варианты ответов (четыре ответа, из них верный 
только один), то в бланке ответов № 1 надо поставить  знак «х» в клеточку, 
соответствующую верному ответу; 

• если ответы к заданию не приводятся, то полученный ответ надо вписать в 
бланк ответов № 1, в окошко, соответствующее номеру задания; 
Если вы ошиблись при выполнении задания с выбором ответа, то в бланке 

ответов № 1 имеется поле «замена ошибочных ответов», в котором нужно указать 
номер задания и правильный ответ на него.  

Если вы ошиблись при выполнении задания с кратким ответом, то можно 
внести исправления в соответствующем окошке, зачеркнув неправильный ответ.  

Задание второй части (10) выполняется на обратной стороне бланка ответов 
№ 1 с записью хода решения. Текст задания можно не переписывать.   

 
Желаем успеха! 

 
Часть 1 

 
1.  На диаграмме изображена температура 
плавления некоторых веществ. По горизонтали 
указываются названия веществ, по вертикали — 
температура плавления (в градусах °С). 
Определите вещество с наименьшей 
температурой плавления.  

1) 
Фосфор 
(белый) 

2) Цезий 3) Натрий 4) Бром 

 
 

2. Укажите промежуток, которому принадлежит число  85 . 

 
 

1)  [ ]7; 8  2) [ ]8; 9  3) [ ]9; 10  4) [ ]10; 11  

ВещВещВещВещ----вововово
----10101010

БромБромБромБром

ТемпературТемпературТемпературТемператур
аааа, , , , °°°°СССС

КалийКалийКалийКалий НатрийНатрийНатрийНатрий ЦезийЦезийЦезийЦезий Фосфор Фосфор Фосфор Фосфор 
((((белыйбелыйбелыйбелый))))

10101010

30303030

50505050

70707070

90909090
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3.  Решите систему неравенств  
3 12 0;

6 0

x

x

− ≥
 − >

. Ответ запишите в виде промежутка. 

 
4.  Используя рисунок, найдите величину угла ABC∠ , если 

34CAD∠ = � . 

 

 

5. Упростите выражение  5 3a a−⋅   и найдите его значение при 3.a =  
 
 
6. Решите уравнение   22 7 3 0x x+ + = . 
 
 
7. Из чисел 33,4 10−⋅  и 43,28 10−⋅  выберите большее число. Ответ запишите в виде 
десятичной дроби. 
 
 
8. С помощью графиков  функций 2 2y x= −  и y x= , 
изображенных на рисунке, решите уравнение 

2 2x x− = . 
 
 
 
 
 

9. Найдите область определения функции 
3

5 2
y

x

−=
−

. 

 
 
 
 

 
Часть 2 

 

10. (2 балла)  Решите систему уравнений 
2 2 1;

4 4 0

x y y

xy x y

 − =


− + − = .
 

 

1)  
2

;
5

 −∞ 
 

 
2) ( ];2,5−∞  3) ( );2,5−∞  4) 

2
;
5

 −∞  
 

C

B

O

A

D

34°
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ОТВЕТЫ 
 

Вариант/ 
задание 

1 2 3 4 5 6* 7 8 9 10 

Вариант №1 1 4 ( ); 2−∞ −  48 4 
1

;1
4

 2450 (- 2; 0) 4 (2; 5); (- 2; - 5) 

Вариант №2 1 2 ( )6;3−  104 32 
1

;2
5

−  6250
 

(2; 1) 1 (2; 1); (- 2; 1); 
7

3;
17

− 
 
 

 

Вариант №3 1 3 ( ]2;5  52 27 
1

;5
2

 0,03  (- 2; - 2) (1; 1) 1 (2; 4); (- 2; - 4) 

Вариант №4 3 4 [ )5;3−  50 0,5 
1

2;
5

− −  0,062 (0; 4) 1 (2; - 1);  (2; 1); 
2

; 2
7

− 
 
 

 

Вариант №5 2 4 ( )7;+ ∞  106 27      
1

;2
3

 0,00042 (1; 0) 4 (2; 3); (- 2; - 3) 

Вариант №6 1 3 ( ); 1−∞ −  58 1 
1

1;
4

− −  4510
 

(0; 1) 4 
    (3; - 2);  (3; 2); (- 6; - 1) 

 

Вариант №7 3 4 ( )3;2−  54 1 
1

;2
2

−  3780 (1; 2)  3 (6; 2); (- 6; - 2) 

Вариант №8 2 4 ( ]1;3  53 0,25 
1

;1
3

−  0,04 - 1; 2 1    (1; 2); (1; - 2); 
3

; 3
8

− 
 
 

 

Вариант №9 3 3 [ )2;9−  102 - 2 ;
1

2
2

−  0,048 (1; 3) 2 (4; 3); (- 4; - 3) 

Вариант №10 4 3 ( )6;+∞  56 9 
1

3;
2

− −  0,0034 -1; 2 1   (- 1; - 1); ;
3

; 4
2

 
 
 

 
3

; 4
2

− 
 
 

 

*Ответ  в задании 6 учащийся не обязательно должен записывать в виде обыкновенной дроби. 
Нормы оценивания  

 

При проверке работы за каждое из заданий 1 – 9 выставляется 1 балл, если ответ 
правильный и 0 баллов, если ответ неправильный.  

За выполнение задания 10, в зависимости от полноты и правильности ответа, выставляется 
от 0 до 2 баллов, согласно критериям, представленным ниже. При оценке выполнения задания 10 
работы необходимо учитывать требования единого орфографического режима. 

Максимальное количество баллов: 9 1 2 11× + = . 
 

НОРМЫ ВЫСТАВЛЕНИЯ ОЦЕНОК 
 

Баллы 0 - 5 6 - 7 8 − 9 10 - 11 
Оценка «2» «3» «4» «5» 

 
НОРМЫ ВЫСТАВЛЕНИЯ ОЦЕНОК для учащихся классов коррекции VII вида 

 

Баллы 0 - 4 5 - 7 8 − 9 10 - 11 
Оценка «2» «3» «4» «5» 
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КРИТЕРИИ И РЕШЕНИЯ ЗАДАНИЙ  
С РАЗВЕРНУТЫМ ОТВЕТОМ (№ 10) 

 

№ 8. 10. Решите систему уравнений 
2 3;

3 3 0.

xy x

xy x y

 − =


+ − − =
   

 
Решение. 
Преобразуем второе уравнение системы  методом группировки к виду 
( )( )1 3 0x y− + = . На основании условия равенства произведения нулю получим: 

2 3;

1 0.

xy x

x

 − =


− = или    

2 3;

3 0.

xy x

y

 − =


+ =  
 Решим первую систему уравнений. Из второго уравнения находим 1x = ; 
подставив это значение  х   в первое уравнение, получим уравнение 2 1 3y − = . Его 
корни 2; 2.y y= = −  Получаем решения системы (1; 2) и (1; - 2). 

 Решим вторую систему. Из  второго уравнения имеем  3y = − , подставив это 

значение у в первое уравнение, получим  уравнение 9 3x x− = , отсюда 
3

8
x = . 

Имеем ещё одно решение исходной системы  

3
; 3

8
 − 
  . 

     

Ответ. (1; 2); (1; - 2); 
3

; 3
8
 − 
 

. 

 
 
Баллы Критерии оценки выполнения задания № 10  

2 
Ход решения верный, все шаги выполнены правильно, найдены все 
решения системы. 

1 
Ход решения верный, решение доведено до конца, но допущена одна 
вычислительная ошибка или описка. 

0 Другие случаи, не соответствующие указанным выше критериям. 
 
Комментарий. Решение учащегося может отличаться от приведенного нами. 
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№ 9. 10. Решите систему уравнений 
2 2 7;

12.

x y

xy

 − =


=  
Решение. 
Выразим из второго уравнения переменную  у   и подставим в первое уравнение. 

Получим систему: 

2
2 12

7;

12
.

x
x

y
x

  − =    

 =

Решим первое уравнение системы 

4 27 144 0.x x− − =   Замена   2 ,x a=
 

0,a ≥
 
получим

 

2 7 144 0.a a− − =
 Корни уравнения   16; 9a a= = − . Условию 0a ≥  удовлетворяет один корень 

16;a =   получим два решения
 

1 24; 4.x x= = −
 Соответственно 1 23; 3.y y= = −  

 
Ответ.  (4; 3); (- 4; - 3). 
 
 
 

№ 10. 10. Решите систему уравнений 
2 2 1;

4 4 0

x y y

xy x y

 − =


− + − =
  . 

Решение. 
Преобразуем второе уравнение системы  методом группировки к виду 
( )( )1 4 0x y+ − = . На основании условия равенства произведения нулю получим 

2 2 1;

1 0

x y y

x

 − =


+ =     или   

2 2 1;

4 0

x y y

y

 − =


− =  

 
 Решим первую систему уравнений. Из второго уравнения системы 1.x = −  
Подставляем это значение  х  в первое уравнение, получим уравнение  

   2 1.y y− = Отсюда  1y = − . Первое решение исходной системы (- 1; - 1). 
Решим вторую систему уравнений. Из второго уравнения системы имеем 4.y =  
Подставив это значение  у в первое уравнение системы, получим уравнение 

24 8 1.x − =  Корни  этого уравнения  
3 3

;
2 2

x x= = − . Тогда получаем ещё два 

решения системы 
3

; 4
2

 
 
 

и 
3

; 4
2

 − 
 

. 

Ответ.  (- 1; - 1); 
3

; 4
2

 
 
 

 и
 

3
; 4

2
 − 
 

. 
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№ 1. 10. Решите систему уравнений 
2 2

10;

21.

xy

y x

=


− =  
Решение. 
Выразим из первого уравнения переменную  х   и подставим во второе уравнение. 

Получим систему: 
2

2

10
;

10
21.

x
y

y
y

 =



  − =   

Решим второе уравнение системы 

4 221 100 0.y y− − =   Замена   2 ,y a=
 

0,a ≥
 
получим

 

2 21 100 0.a a− − =
 Корни уравнения   25; 4a a= = − . Условию 0a ≥  удовлетворяет один корень 

25;a =   получим два решения
 

1 25; 5.y y= = −
 Соответственно 1 22; 2.x x= = −  

 
Ответ.  (2; 5); (- 2; - 5). 
 
 
 

№ 2. 10. Решите систему уравнений 
22 7;

3 3 0

x y y

xy x y

 − =


− + − =
 . 

Решение. 
Преобразуем второе уравнение системы  методом группировки к виду 
( )( )3 1 0x y+ − = . На основании условия равенства произведения нулю получим 

22 7;
.

3 0

x y y

x

 − =


+ =     или   

22 7;
.

1 0

x y y

y

 − =


− =  

 
 Решим первую систему уравнений. Из второго уравнения системы 3.x = −  
Подставляем это значение  х  в первое уравнение, получим уравнение  

   18 7.y y− = Отсюда  
7

17
y = . Первое решение исходной системы

7
3;

17
 − 
 

. 

Решим вторую систему уравнений. Из второго уравнения системы имеем 1.y =  
Подставив это значение  у в первое уравнение системы, получим уравнение 

22 1 7.x − =  Корни  этого уравнения  2; 2x x= = − . Тогда получаем ещё два 
решения системы и (2; 1) и (- 2; 1). 

Ответ. (2; 1); (- 2; 1); 
7

3;
17

 − 
 

. 
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№ 3. 10.  Решите систему уравнений 
2 2 12;

8.

x y

xy

 − = −


=  
Решение. 
Выразим из второго уравнения переменную  у   и подставим в первое уравнение. 

Получим систему: 

2
2 8

12;

8
.

x
x

y
x

  − = −    

 =

Решим первое уравнение системы 

4 212 64 0.x x+ − =   Замена   2 ,x a=
 

0,a ≥
 
получим

 

2 12 64 0.a a+ − =
 Корни уравнения   16; 4a a= − = . Условию 0a ≥  удовлетворяет один корень 4;a =   

получим два решения
 

1 22; 2.x x= = −
 Соответственно 1 24; 4.y y= = −  

 
Ответ.  (2; 4); (- 2; - 4). 
 
 
 

№ 4. 10. Решите систему уравнений 
22 2;

2 2 4 0

xy x

xy y x

 − =


− + − =
. 

 
Решение. 
Преобразуем второе уравнение системы  методом группировки к виду 
( )( )2 2 0x y− + = . На основании условия равенства произведения нулю получим 

22 2;

2 0

xy x

x

 − =


− =     или   

22 2;

2 0

xy x

y

 − =


+ =  

 
 Решим первую систему уравнений. Из второго уравнения системы 2.x =  
Подставляем это значение  х  в первое уравнение, получим уравнение  

   
24 2 2.y − =   Корни  этого уравнения  1; 1y y= − = . Получаем два  решения 

исходной системы (2; - 1) и (2; 1). 
Решим вторую систему уравнений. Из второго уравнения системы имеем 2.y = −  
Подставив это значение  у в первое уравнение системы, получим уравнение 

8 2.x x− =  Отсюда
 

2
.

7
x = Тогда получаем ещё одно решение системы 

2
; 2

7
 − 
 

. 

Ответ.  (2; - 1);  (2; 1); 
2

; 2
7

 − 
 
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№ 5. 10.  Решите систему уравнений 
2 2

6;

5.

xy

x y

=


− = −  
Решение. 
Выразим из первого  уравнения переменную  у   и подставим во второе уравнение. 

Получим систему: 
2

2

6
;

6
5.

y
x

x
x

 =



  − = −   

   Решим второе уравнение системы 

4 25 36 0.x x+ − =   Замена   2 ,x a=
 

0,a ≥
 
получим

 

2 5 36 0.a a+ − =
 Корни уравнения   9; 4a a= − = . Условию 0a ≥  удовлетворяет один корень 4;a =   

получим два решения
 

1 22; 2.x x= = −
 Соответственно 1 23; 3.y y= = −  

 
Ответ.  (2; 3); (- 2; - 3). 
 
 
 
 

№ 6. 10. Решите систему уравнений 
2 2 6;

3 3 0

xy x

xy y x

 − =


− + − =
. 

Решение. 
Преобразуем второе уравнение системы  методом группировки к виду 
( )( )3 1 0x y− + = . На основании условия равенства произведения нулю получим 

2 2 6;

3 0

xy x

x

 − =


− =     или   

2 2 6;

1 0

xy x

y

 − =


+ =  

 
 Решим первую систему уравнений. Из второго уравнения системы 3.x =  
Подставляем это значение  х  в первое уравнение, получим уравнение  

   
23 6 6.y − =   Корни  этого уравнения  2; 2y y= − = . Получаем два  решения 

исходной системы (3; - 2) и (3; 2). 
Решим вторую систему уравнений. Из второго уравнения системы имеем 1.y = −  
Подставив это значение  у в первое уравнение системы, получим уравнение 

2 6.x x− =  Отсюда
 

6.x = − Тогда получаем ещё одно решение системы (- 6; - 1)
 
. 

Ответ.  (3; - 2);  (3; 2); (- 6; - 1). 
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№ 7. 10.  Решите систему уравнений 
2 2

12;

32.

xy

x y

=


− =  
Решение. 
Выразим из первого  уравнения переменную  у   и подставим во второе уравнение. 

Получим систему: 
2

2

12
;

12
32.

y
x

x
x

 =



  − =   

   Решим второе уравнение системы 

4 232 144 0.x x− + =   Замена   2 ,x a=
 

0,a ≥
 
получим

 

2 32 144 0.a a− − =
 Корни уравнения   36; 4a a= = − . Условию 0a ≥  удовлетворяет один корень 

36;a =   получим два решения
 

1 26; 6.x x= = −
 Соответственно 1 22; 2.y y= = −  

 
Ответ.  (6; 2); (- 6; - 2). 
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